NEPRI-6564 万用表检定装置

使用说明书

国科电研(武汉)股份有限公司

	目次
1.	既述2
2.	主要功能及特点2
3.	主要技术指标
4.	面板和背板
5.	操作说明4
	5. 1 各按键及旋转编码器的作用4
	5. 2 主菜单5
	5.3交流源操作5
	5. 4 直流源操作
	5. 5 电阻、点频方波操作
	5.6仪表校验9
	5.7仪表查询14
	5.8档位校准14
6.	上位机操作说明18
	6.1通讯18
	6. 2 主界面
	6.3串口设置19
	6. 4 预置信息输入20
	6. 5 交流信号控制21
	6. 6 直流信号控制
	6. 7 电阻、点频控制21
	6. 8 指示仪表检定22
7.	基本配置
8.	可选配置
附	1 校验万用表接线图32
附	2 电子电阻箱各量程最大允许输入电流图表34
附	3 装置前板接口接线说明34

1 概述

本装置是按照国家检定规程 JJG124-2005《电流表、电压表、功率表和电阻表检定规程》及相关国家标准的要求而设计的单相 0.05 级交直流标准装置。可检定 0.2 级及以下交直流电压表、电流表、频率表、电阻表。源的信号部分用的是 DSP 和 16 位高速数模转换器组成可控制的正弦波、畸变波信号源。

装置设有 RS-232 接口,能与计算机组成半自动检定系统。软件界面友好,功能丰富,包括检定、存储及查询功能。

装置采用 240*128 液晶屏,图表字符显示清晰,具有精度高、工作稳定可靠、操作方便灵活的 特点。

2 主要功能及特点

2.1 可半自动或手动检验电力系统中各种指针式和数字式万用表、工频电表(电压表、电流表、频 率表、电阻表)的基本误差。

2. 2 电源部分可生成具有 2~31 次谐波的畸变波,谐波个数、次数、幅度以及谐波对基波的相位 均可程控。

2.3 功放的工作频带为40Hz~1kHz,有良好的线性。电流功放为恒流源,电压功放为恒压源。由于重量轻,本装置更适合于现场校验使用。

2.4 设有 RS-232 接口。通过上位机软件(选件),由 PC 机控制本装置可进行自动或手动检验,并 对结果进行处理和管理。

2.5 设有大容量的非易失性存贮器,可存贮 500 块被检表的检测原始数据,以供查阅和上传。

3 主要技术指标

 3.1 交流电压量程 200mV、400mV、2000mV、4000mV、20V、100V、200V、500V、1000V 最大输出容量 20VA;

2 交流电流量程 2mA、4mA、20mA、40mA、0.2A、0.5A、2A、5A、10A、20A
 最大输出容量 20VA;

3.3 交流电压、电流调节范围 0~120% FS(1000V 量程除外) 调节细度 5×10⁻⁵;

- 3.4 工频交流电压 20V~1000V 量程 准确度±(0.03%RD+0.02%FS); 稳定度≤0.02% FS /60s; 200mV~4000mV 量程 准确度±(0.3%RD+0.2%FS); 稳定度≤0.08% FS /60s; 工频交流电流 0.2A~20A 量程 准确度±(0.03%RD+0.02%FS); 稳定度≤0.02% FS /60s; 2mA~40mA 量程 准确度±(0.3%RD+0.2%FS); 稳定度≤0.08% FS /60s;
 3.5 频 率 调节范围 45~65Hz, 调节细度 0.001Hz, 调定值准确度 0.01Hz;
- **3.** 6 交流电压、电流输出波形失真度 ≤0.3%;

全国服务热线: 027-87770108

- **3.** 7 谐波 2~31 次,幅度 0~20%,各次谐波相位细度 0.01° N (N 为谐波次数): 3.8 直流电压量程 200mV、400mV、2000mV、4000mV、20V、40V、100V、200V、400V、1000V 最大输出容量 20W; 3.9 直流电流量程 20uA、40uA、200uA、400uA、2mA、4mA、20mA、40mA、0.2A、1A、2.5A、5A、 10A、20A 最大输出容量 20W; 3. 10 直流电压、电流调节范围 0~110% FS (1000V 量程除外),调节细度 5×10⁻⁵; 3. 11 直流电压、电流输出稳定度 3.12 直流电压调定值准确度 \pm (0. 03%RD+0. 02%FS); 3.13 直流电流调定值准确度 \pm (0. 06%RD+0. 04%FS): **3.** 14 电子电阻箱量程 0~200Ω、0~2kΩ、0~20kΩ、0~200kΩ、0~2MΩ; **3.** 15 电子电阻箱调节范围 0~100% FS; 调节细度 0.02%: 3. 16 电子电阻箱量程 0~2kΩ、0~20kΩ、0~200kΩ在测试电流不超过最大允许输入电流时, 0~100% FS 范围内调定值准确度 ± (0.12%RD+0.08%FS): 0~200 Ω、0~2M Ω 在 0~100% FS 范围内调定值准确度 ± (0.3%RD+0.2%FS)。所有电阻量程仅保证 10%~100%的准确度。 **3.** 17 点频方波输出 1kHz、5kHz、10kHz、50kHz、100kHz、200kHz、1000kHz; 方波幅度 **4.5**V: 调定值准确度 0.01Hz; 3. 18 工作电源 单相 220V±10%, 50Hz ± 5%; 3. 19 使用环境 温度 20℃±10℃, 相对湿度≤85%RH;
- 3. 20 体积重量 约 440×360×160mm³, 12kg;

4 面板和背板

面板布置见图 1,背板布置见图 2;



图 1



图 2

"一力"接线端:大地接线端。

5 操作说明

注意事项:

- * 装置电源线的地线端或装置后板的"一"大地接线端要可靠接地。
- * 装置开机通电后,人体不得触摸装置接线端、测试线的金属部分。
- * 进行电表检定前,通电预热至少 20 分钟。关机后至少 30 秒再开机。
- * 电压输出不要短路, 电流输出不要开路。
- * 若要改变电压或电流量程, 先降电压或电流为零。
- * 由于交直流大小电压、电流分不同的输出端,因此校表时请注意接线。
- * 校验交直流 mV 表必须使用专用五芯头测试线(装置送上级部门检测时,此线必须携带)。
- * 校验交直流 uA、mA 和电阻表必须使用专用两芯屏蔽测试线(装置送上级部门检测时,此线必须 携带)。校验交流 mA 表时,为增强抗干扰能力,请将交流 mA 输出低端与装置外壳相连。
- * 点频方波输出必须使用专用两芯头测试线(装置送上级部门检测时,此线必须携带)。
- * 外接数字式电阻表的正、负极与装置电子电阻箱正、负输出端连接时,应正接正、负接负,不要 接反。
- * 外接指针式电阻表的正、负极与装置电子电阻箱正、负输出端连接时,应正接负、负接正,不要 接错。
- * 在使用电子电阻箱时,测试电流不得超过各量程最大允许输入电流值(见附录)。个别进口标准表 对电子电阻箱各量程进行检测时,会超过最大允许输入电流值,测量不准确。建议使用惠普的 HP-34401A 型表进行电阻检测。
- * 如遇装置工作时发出持续蜂鸣声, 或幅值升不起来, 须关机检查。
- * 关机的顺序是先按"清零"键再揿电源开关。
- 5.1 各按键及旋转编码器的作用

"0~9": 数字键,还可配合显示屏中的各种提示使用。

- "•": 小数点键,配合数字键使用。
- "▲、▼、▶、◀": 除作为方向键外,主要配合显示屏中各种提示使用。

"**OK**": 确认键。

"清零": 使所有输出电压、电流降为零。

"返回": 使当前界面回到上一界面。

"复位": 使标准源回到开机状态的主界面。

旋转编码器:通过顺、逆时针方向转动"旋转编码器",可将屏幕上的"*"移动到不同的项目 前,再轻按一下"旋转编码器"选定该项目,通过顺、逆时针方向转动"旋转编码器"执行所选项 目操作,此时只要轻按一下"旋转编码器",即可退出该项目的选定。配合数字键使用,方便快捷。

5.2 主菜单

开机后液晶显示器出现图 3 所示主菜单画面,根据主菜单提示,按液晶显示器右边数字键进入 相应子菜单。



图 3

* ∼U: <u>0.0000</u>	V 量程:100 V
~I: <u>0.00000</u>	A 量程:5 A
F: <u>市频</u>	_ Hz
	状态:步进
1:10% 2:1%	3: 0.1% 4: 0.01%
5:.005% 6: ↑	
◀:谐波 ▼:电	量 ▲:送数方式 ▶:量程

图 4

5.3 交流源操作

在主菜单中,按"1"键进入"源操作"界面,在"源操作"界面中按"1"则显示如图 4。在 这里,可根据需要对交流源输出进行设置。图的表格部分(输出检测)显示内置标准所测得的电压、 电流、频率值;电压、电流的量程;送数方式的状态。图的表格下部分用于设置电压、电流幅值; 设置输出量程;设置各次谐波幅值、角度;设置频率。图的底部为操作提示。通过显示器右边的按 键根据提示可选择不同的操作对象和操作方式。

需要注意的是:当交流电压(电流)的档位为 mV(mA)档位时,只能对交流小电压、电流信号 设置,不能对交流大电压、电流信号进行设置。交流电压、电流的档位为 V、A 档位时,只能对交流 大电压、电流信号进行设置,不能对交流小电压、电流信号进行设置。

例:如需设置电压输出150V;电流输出1.5A;频率55Hz。具体操作如下:开机后进入源操作界面默认电压、电流档位为100V、5A;送数方式为"步进"。

(1)在电压状态按"▶"键进入量程切换,再按"▶"键可循环翻看屏下部显示各电压量程信息, 根据屏下部显示,按"7"键切换当前量程为 200V 档,切换后装置自动回到电压幅值升降状态,此时 可"1~5"键配合"6"键调节输出电压至 150V ("1~5"键为步进键,"6"键为上升与下降的切换 键)。

(2)按"▼"键进入电流状态,此时按"▶"键可循环翻看屏下部显示各电流量程信息,根据屏下部显示按"3"键切换当前量程为 2A 档,切换后装置自动回到电量幅值升降状态,按"▼"键进入电流幅值升降状态,再按"1~5"键配合"6"键调节输出电流至 1.5A。

(3)同理,调节完电压电流后,按"▼"键,将光标移到电量"F"上,进入频率调节状态。此时 先"◀"键,将市频转换到标频状态,再按"1~5"键配合"6"键实行调节即可。

5.3.1 谐波设置与其它设置不同,说明如下: 在图 4 所示界面中设置好基波值后,按" <: 谐波"后, 进入谐波设置界面如图 5 所示,可通过按 "▶"键在各次谐波栏的"电压幅值"、"电压角度"、"电流 幅值"、"电流角度"间移动,按数字键输入所需值,再按 "OK"完成设置(不按 "OK"设置无效,保 持原值)。若要设置其它次数谐波,可通过 "▲"、"▼"键移动谐波次数,再按上述操作即可。(注: 如果同时加入多次谐波,总幅度不要超过 20%。)退出谐波进入基波状态时,须注意各次谐波量为零, 如不为零可按"清零"键再进入基波状态。

* ~U:	50. 0000	V 量	t程:	100 V
~I:	0.00000	A 量	程:	<u>5</u> A
F:	市频	Hz		
			状态:步道	进
基波	U幅值	U 角度	I幅值	I角度
02	00. 000	000. 00	00.000	000. 00
◀: 基	波			

图 5

5.3.2 "送数"操作说明:按"▲"键切换当前送数方式的状态,循环状态为"步进"→"百分送数"→"直接送数"。

在图4所示界面中,先按"▼"键选好电量后:

(1) 在"步进"状态下,可用"1~5"键配合"6"键,实行该电量的调节;

(2) 在"百分送数"状态下,可直接在"送数值"栏中输入所需值(含小数点),再按"OK"键, 装置即一步到位输出该电量值(电压、电流以当前量程的百分数送、频率以实际值送);

(3)"直接送数"状态下,选择好单位后,可直接在"送数值"栏中输入所需电量实际值(含小数点),再按"0K"键确认,装置即一步到位输出该电量值(若输入所需电量实际值小于、等于4V(4000mV)时,装置自动在 200wV~4000mV 量程范围内切换,并且电量从 mV 输出端输出;若输入所需电量实际值大于 4V(4000mV)时,装置自动在 20V~1000V 量程范围内切换,最大输出为 1050V,并且电量从 V 输出端输出;若输入所需电量实际值小于、等于 40 mA(40000uA、0.04A)时,装置自动在 2mA~40mA 量程范围内切换,并且电量从 uA、mA 输出端输出。若输入所需电量实际值大于 40mA(40000uA、0.04A)时,装置自动在 0.2A~20A 量程范围内切换,最大输出为 24A,并且电量 从 A 输出端输出。由于交直流大小电压、电流分不同的输出端,因此请注意接线)。

"直接送数"状态与"百分送数"状态的区别在于不需先设置好电压、电流量程,装置可自动 切换至合适的量程,并直接送出所送值。故在"直接送数"状态下需谨慎,小心以免因误输入所需 电量值,按"0K"键后,会造成被接表的过压、过流损坏。

5.4 直流源操作

在主菜单中,按"1"键进入"源操作"界面,在"源操作"界面中按"2"则显示如图 6。在 这里,可根据需要对直流源输出进行设置。通过显示器右边的按键根据提示设置直流电压和电流的 量程、输出值。直流源操作方法与交流源操作方法类似。

需要注意的是:当直流电压(电流)的档位为 mV(uA、mA)档位时,只能对直流小电压、电流 信号设置,不能对直流大电压、电流信号进行设置。直流电压、电流的档位为 V、A 档位时,只能直 流大电压、电流信号进行设置,不能对直流小电压、电流信号进行设置。

* -U: <u>0.00</u>	<u>00</u> V 量程	: 100	v
-I: <u>0.000</u>	<u>00</u> A 量程	: 5	A
	状	态:步进	
1: 10%	2:1% 3:	0.1% 4:	0. 01%
5:.005%	6: †		
	▼: 电量 ▲:	送数方式 ▶	∙: 量程



5. 5 电阻、点频方波操作(因 8508A 的电阻测试电流超过装置电阻各量程最大允许输入电流 (见附录),故送检时,不能以 8508A 作为电阻标准)

在主菜单中,按"1"键进入"源操作"界面,在"源操作"界面中按"3"进入"电阻、点频" 界面(图7)。在这里,可根据需要对电阻、点频输出进行设置。图的表格部分(输出检测)显示内 置标准所测得的电阻值、点频输出值及送数方式的状态。表格下部分用于设置电阻幅值;设置电阻 输出量程;设置点频输出值。底部为操作提示。通过显示器右边的按键根据提示可选择不同的操作 方式。注:电阻与点频不能同时输出。



图 7

例:如需设置电阻输出 18k Ω,具体操作如下:开机后进入源操作界面默认电阻量程为 0~200 Ω;送数方式为"步进"。

(1)按"▶"键进入量程切换状态后,再按"▶"键可循环翻看屏幕下部显示各电阻量程信息, 根据屏幕下部显示按"3"键切换当前量程为 0~20k Ω,切换后装置自动回到幅值升降状态,此时可 直接用"1~5"键配合"6"键调节输出电阻至 18k Ω ("1~5"键为步进键,"6"键为上升与下降 状态的切换键)。

(2)也可按"▲"键切换当前的送数方式为"百分送数"状态(循环状态为"步进"→"百分送数"),在"百分送数"状态下,直接在"送数值"栏中输入所需值"90.0"后,再按"0K"键,装置即一步到位输出电阻值 18kΩ。

在对指针式电阻表进行校验时,请按下列方式操作:

(1) 外接指针式电阻表的正、负极与装置电子电阻箱正、负输出端联接时,应正接负、负接正, 不要接错。

(2) 在校指针式电阻表的"×1"量程时,请将装置电子电阻的量程切到"0~200Ω"上,调节 输出电阻,进行"×1"量程的中值电阻校验。

(3) 在校指针式电阻表的 "×10" 量程时,请将装置电子电阻的量程分别切到"0~200Ω"上量程,调节输出电阻,进行"×10"量程的电阻校验。

(4) 在校指针式电阻表的 "×100" 量程时,请将装置电子电阻的量程切到"0~2kΩ"上,调 节输出电阻,进行"×100" 量程的中值电阻校验。

(5) 在校指针式电阻表的 "×1k" 量程时,请将装置电子电阻的量程切到 "0~20kΩ" 上,调 节输出电阻,进行 "×1k" 量程的中值电阻校验。

(6) 在校指针式电阻表的"×10k"量程时,请将装置电子电阻的量程切到"0~200kΩ"上,

调节输出电阻,进行"×10k"量程的中值电阻校验。

(7) 在校指针式电阻表的 "×100k" 量程时,请将装置电子电阻的量程切到 "0~2MΩ" 上,调 节输出电阻,进行 "×100k" 量程的中值电阻校验。

在对数字式电阻表进行校验时,外接数字式电阻表的正、负极与装置电子电阻箱正、负输出端 联接,应正接正、负接负,不要接反。根据所校的电阻值选择好装置电子电阻箱的量程,调节输出 电阻进行电阻校验。

点频输出为固定输出值,不可调。开机后,在"源操作"界面中按"3"进入"电阻、点频"界面。点频输出初始默认为 10kHz。按"▼"键进入点频输出频率选择状态,此时"F"栏显示 1kHz 同时点频输出 1kHz。通过屏幕下部分显示的点频输出值,按"▶"键可循环翻看屏幕下部显示各点频方波输出值信息,可按相应数字键选择点频方波输出频率值。

5.6 仪表校验

在主菜单(图3)中,按"2"键进入仪表校验子菜单如图8。



图 8

5.6.1 交流仪表半自动检测

5.6.1.1 在仪表校验子菜单(图8)中按"1"后,显示如图9。图的上半部分用于输入被检仪表的额定值、上限值(上限值是指超过额定值的校验点。不校或没有上限值这一校验点时,该栏全输 "0")、一次值(没有变比时,该栏全输"0")、二次值、计量单位、等级和均匀校验点数。下半部 分用于选择被检仪表的表类(分为指示和数显两种)和表型。进入校验界面光标默认在表型选择位置, 按"1~5"键选择所校仪表的表型(分为交流电压、交流电流、直流电压、直流电流和频率表),在 表型选择位置左方显示的"~U"表示当前被校仪表类型为交流电压表。再按"▲"、"▼"键移动光 标至上半部分输入各种信息,按"▶"键选择被校仪表单位(注意:若输入额定值小于、等于 4V (4000mV)时,装置自动在 200mV~4000mV 量程范围内切换,并且电量从 mV 输出端输出;若输入 额定值大于 4V(4000mV)时,装置自动在 20V~1000V 量程范围内切换,并且电量从 V 输出端输出; 若输入额定值小于、等于 40 mA (40000 uA、0.04A)时,装置自动在 2mA~40mA 量程范围内切换, 并且电量从 uA、mA 输出端输出。若输入额定值大于 40mA (40000uA、0.04A)时,装置自动在 0.2A~

20A 量程范围内切换,并且电量从 A 输出端输出。由于交直流大小电压、电流分不同的输出端,因此请注意接线)。

交流电流表、直流电压表、直流电流表的校验操作方法与交流电压表类似。

例如校验一块 0.5 级 10kV/100V 额定电压为 10kV; 5 分格的指示交流电压表。具体操作分输入 仪表参数信息、校验、存储。

(一) 输入仪表铭牌信息

进入"仪表校验"界面(图9)中,输入仪表铭牌信息按以下步骤操作:

额定值: 0000.0 V	上限值:	0000. 0 V
U1: 0000.0 V	U2: 000.0 V	分格: 00
		等级:0.0
表 类: 0):指示 1:数	显
表 型: ^	~U	
1:∼U 2:∽	~I 3:-U	4: -I
5: F		
▶:单位 ▲▼	:上下格	

图 9

(1)按"1"键选择被检仪表的类型为交流电压表(若类型是交流电压表,可以不用选);

(2)按"▲"或"▼"键, 使光标到"额定值"栏目, 输入 0010.0, 显示为 0010.0;

(3)按"▶"键切换"额定值"栏目单位为KV;

(4)按"▼"键, 使光标到"U1"栏目, 输入 0010.0, 显示为 0010.0;

(5)按"▼"键, 使光标到"U2"栏目, 输入 0100.0, 显示为 0100.0;

(6)按"▼"键, 使光标到"分格"栏目, 输入 05, 显示为 05;

(7)按"▼"键, 使光标到"等级"栏目, 输入 05, 显示为 0.5;

(8)按"▼"键,使光标到"表类"栏目,按"0"键选择"指示"(表类初始默认为"指示",可 以不用选);

如需修改输入值,可按"◀"键移动光标至被修改数字位置,输入新数字。

确认后按"OK"键(如果出现错误提示,可重新输入正确值后再按"OK"键),即进入如图 10 所示,图中"测量值"是指被检仪表的指示值,"标准值"是指内置标准测得的电量实际值(有变比时显一次电量值,无变比时显二次电量值),"误差"指引用误差,以百分数表示。

装置在开机或复位后,参数输入界面会自动显示上一次所校被检仪表的铭牌信息,有利于校多 块同参数的表。

(二) 校验

注:以下步骤的操作中分"指示表"和"数显表"两种类型,校验点可通过按"▲"、"▼"键移

动光标,在分格数栏内任意选择,校验方向也可选择。

"指示表"类型:进入图 10 后,按"▲"、"▼"键移动光标至所要校验的校验点上(若屏幕上
 显示的均匀校验点中有不需要校验的校验点时,可以按"▲"、"▼"键,使光标跳过该校验点。),
 例:

额定值: 0010.0 kV 上限值: 0000.0 kV					
UI: 0010.0 kV		U2: 10	0.0V 分	▶格:05	
			4	等级: 0.5	
	测量值	标准值	误差↑	变 差	
01	2.0000	1.5000			
02	4. 0000				
1 2	34	5 OK			
1-5: 10%	\sim 0.005%	6: †	◀:下降	▶:存储	

图 10

一、该表需做所有分格及变差的校验。

输入上述参数后按"OK"键,装置自动进入第一分格点校验,电压自动升至差第一分格点标准 值的 5%(指额定值的 5%)的位置,即 1.5kV 处,校验员按"1~5"键调节输出电量使被检仪表指针 对准所选的校验点,按"OK"键,显示此点误差;此时装置自动进入顺序第二分格点的校验,光标 在第二分格点位置上,电压自动升至差第二分格点标准值的 5%(即 3.5kV)位置,校验员按"1~5" 键调节输出电量使被检仪表指针对准所选的校验点,按"OK"键,显示第二分格点误差。依此类推, 上升完成最后一个分格点(10kV)校验后,装置电压自动升至高于最后一个分格点(10kV)的 5%位置, 进入做下降误差状态(若不做变差,此时可通过"▲"、"▼"键查看各校验点的误差或按"▶"键 存储当前表数据。),校验员用"1~5"键配合"6"键调节(下降)输出电量使被检仪表指针对准最 后一个分格点,按"OK"键,显示此点误差,同时显示变差;然后装置自动进入倒数第二分格点(即 8kV)的校验,光标在倒数第二分格点位置上,电压自动降至高于倒数第二分格点标准值的 5%(即 8.5kV)位置,校验员用"1~5"键调节输出电量使被检仪表指针对准所选的校验点,按"OK"键, 显示此点误差和变差,依此类推。

二、该表只做需要检测的分格点(如 4kV、6kV、10kV)及变差校验。

输入上述参数后按"OK"键装置自动进入第一分格点,电压自动升至差第一分格点标准值的 5%(指额定值的5%)位置,即1.5kV处,此时校验员按"▼"键移动光标至所要校验的分格点(即第 二个分格点4kV)上,进行所选分格点的校验,再用"1~5"键调节输出电量使被检仪表指针对准 所选的校验点,按"OK"键,显示此点(4kV)上升误差;此时装置自动进入下一个分格的校验,光 标自动移到第三分格点位置上,电压自动升至差第三分格点标准值的5%(即5.5kV)位置,用"1~ 5"键调节输出电量使被检仪表指针对准所选的校验点,按"OK"键,显示此点(6kV)上升误差, 此时装置自动进入下一个分格的校验,光标自动移到第四分格点位置上,电压自动升至差第四分格 点标准值的 5% (即 7.5kV) 位置,此时校验员按"▼"键移动光标至所要校验的分格点(第五个分格点 10kV)上,再用"1~5"键调节输出电量使被检仪表指针对准所选的校验点,按"OK"键,显示此点(10kV)上升误差,接着装置电压自动升至高于最后一个分格点(10kV)的 5%位置,进入做下降误差状态(若不做变差,此时可通过"▲"、"▼"键查看各校验点的误差或按"▶"键存储当前表数据。),校验员用"1~5"键配合"6"键调节(下降)输出电量使被检仪表指针对准最后一个分格点,按"OK"键,显示此点(10kV)下降误差,同时显示变差;然后装置自动进入倒数第二分格点(即 8kV)的校验,光标在倒数第二个分格点位置上,电压自动降至高于倒数第二个分格点标准值的 5% (即 8.5kV)位置,此时校验员按"▲"键移动光标至所要校验的第三个分格点(6kV)上,再用"1~5"键调节输出电量使被检仪表指针对准所选的校验点,按"OK"键,显示此点误差和变差,依此类推。

如某校验点误差超过 9.999%, 会在误差栏中显示+error 或-error。

检定过程中如出现误按键使某校验点的误差过大或要对某校验点重新检测时,可按"▲"、"▼" 移动光标到该校验点上,调整输出电量使被检仪表指针对准该校验点后,按"OK"键,则显示此点 新误差值。

若要终止校验进程,按"返回"键即可。

完成所有所选校验点的上升、下降试验后,可通过"▲"、"▼"键配合"◀"键查看各校验点的误差和变差。图 10 中"◀:下降"表示当前处于上升试验状态,按"◀"键则变为下降试验状态,上升、下降试验状态可来回切换。

额定值:	0010. 0 KV		上限值:	0000. 0 KV
UI: 0010.0 KV		U2: 100	D.OV分	格: 05
			4	等级: 0.5
	测量值	标准值	误差↑	变 差
01		02.0000		
02		04. 0000		
				▶:存储

图 11

"**数显表" 类型:**显示如图 11,

例校一块 0.5级额定电压为 100V, 5分格(20V, 40V, 60V, 80V, 100V)的数显表。

输入参数信息后按"OK"键装置自动进入第一分格点,电压自动升至第一点标准值位置,即20V 处,在测量值栏下输入被检仪表上的显示值(例为20.005V),再按一次"OK"键,计算出该点的误 差值。装置自动进入顺序第二点(40V)的校验,光标在第二点测量值位置,装置电压值输出40V,在 测量值栏下输入被检仪表上的显示值(例为40.005V),再按一次"OK"键,计算出该点的误差值。 其余3点依此类推。

如不需校验全部5点,可在5点内任意选择所校点,按"▲"、"▼"键移动光标至所需校点上, 按"0K"键,装置输出该点标准值所示的电量,在测量值栏下输入被检仪表上的显示值,再按一次"0K"

键,既计算出该点的误差值。依此类推,按相同步骤实现其他点的校验。

如某校验点误差超过 9.999%, 会在误差栏中显示+error 或-error。

检定过程中如出现误按键使某校验点的误差过大或要对某校验点重新检测时,可按"▲"、"▼" 移动光标到该校验点上,按"OK"键,装置输出该校验点标准值所示的电量,再在测量值栏下输入 被检仪表上的显示值,再按一次"OK"键,既计算出该点新的误差值。

如需修改输入的测量值,可按"◀"键移动光标至被修改数字位置,输入新数字。

(三)存储

各校验点完成校验后,按"▶"键存储当前表数据,屏幕下部分显示表号(计量编号)、检测时间输入栏,要求输入表号和检测时间,输入表号和检测时间(表号为9位,检测时间为两位年月日格式)后按"OK"键,数据存入装置内的非易失存储器中以备随时调看和上传。若不想存储此次校验数据,按"返回"键即可。

5.6.1.2 频率表半自动校验

在图 9 中按"5"键,选择仪表类型为频率表,此时屏幕上部显示频率信息输入栏。按"▲"、 "▼"键,把光标切到相应信息栏目,输入数值即可。按"▲"、"▼"键,切到"频率范围"栏时, 按"▶"键可在"45~55Hz"、"46~54Hz"、"47~53Hz"、"48~52Hz"、"49~51Hz"等频率范围中 选择;"基值"是计算误差时的分母值(设被检频率表的频率范围 45~55Hz,基值可能是 55-45=10, 也可能是 50);在校验点数栏输入校验点数,完成输入后按"0K"键,显示如图 12 所示。如果出现 错误提示,可重新输入正确参数后再按"0K"键。"◀:下降"表示当前处于上升试验状态,按"◀" 键则变为下降试验状态,上升、下降状态可来回切换。

电	电压值 0100.0 V				基	值 0010.	00 Hz
峛	河率范	围	45~55	Hz	分	格:11	
等	s F	级	: 2.5				
			测量值		标准值	误差↑	变 差
	01		045.000				
	02		046.000				
1-	1 5:	2 10 ·	3 4 ~ 0. 01	5	ок 6: ↑ -	【: 下降	▶:存储

图 12

以 45~55Hz 频率表,校验点数为 11 为例,输入上述参数后按 "OK"键装置自动进入第一分格 点,频率值输出在差第一点标准值的 0.25Hz 位置,用 "1~5"键调节输出电量使被检仪表指针对准 所选的校验点,按"OK"键,显示此点误差;此时装置自动进入顺序第二点的校验,光标在第二点 位置,装置频率值输出在差第二点标准值 0.25Hz 位置,用"1~5"键调节输出电量使被检仪表指针 对准所选的校验点,按"OK"键,显示第二点误差。依此类推,上升完成最后一个校验点(55Hz) 校验后,装置频率值输出至 55.25Hz 位置,装置自动进入做下降误差状态,用"1~5"键配合"6"

键调节(下降)输出电量使被检仪表指针对准最后一个校验点,按"OK"键示此点误差,同时显示 变差;然后装置自动进入倒数第二点(即 54Hz)的校验,光标在倒数第二点位置,装置频率值输出 至 54.25Hz 位置,用"1~5"键调节输出电量使被检仪表指针对准所选的校验点,按"OK"键,显 示此点误差和变差,依此类推。

完成全部校验点上升、下降试验后,可通过"▲"或"▼"键查看各校验点的误差和变差。按 "▶"键存储当前表数据,屏幕下部分显示表号、检测时间输入栏,要求输入表号和检测时间,输 入表号和检测时间(表号为9位,检测时间为两位年月日格式)后按"0K"键,数据存入装置内的 非易失存储器中以备随时调看和上传。若不想存储此次校验数据,按"返回"键即可。

5.6.2 直流仪表半自动检测

直流仪表的校验步骤与交流表的类似。

5.7 仪表查询

在图 8 界面中按"2"后,进入仪表查询界面。通过"▲"、"▼"、"▶"、"◀"键,移动光标选中后按"0K"键即可查看半自动校表时存入的数据。在查看被检仪表的数据时,按"◀"、"▶"键用于翻屏;按一次"▲",再按"◀"、"▶"键用于查看被检仪表上升状态的数据和误差;按一次"▼",再按"◀"、"▶"键用于查看被检表下降状态的数据、误差和变差。"9"键用于删除光标选中的被校仪表数据;"0"键用于删除机内存储的全部被校仪表数据。当机内所存文件总数达到 500 份时,应采取单删或总删措施以空出存储空间容纳新的校验数据(删除之前可把所需误差数据上传给 PC)。

输入密码:		

图 13

5.8 档位校准

利用外部更高标准可对本装置进行校准,仅限于装置生产者或中试院、计量院不开盖调机或校 准。

在主菜单中按"3"键进入图 13 界面。输入正确 6 位密码, 按两次"OK"键进入校准状态。如

需修改密码,则在刚进入图 13 界面时直接按"▼"键一次,根据屏幕提示输入原密码和新密码, 每输入一次密码需按"0K"键确认(提示框出现"0K"约一秒后消失)。

进行校准某电量档位时,不影响其它档位。

校准界面操作与源操作界面相似,不同之处在于只能步进上升,进入界面后,屏幕中间右方显示 "*"。

5.8.1 交流电压校准

5.8.1.1 选择好所校的档位后,按"▼"键移动光标至"~U"位置,按数字键"1"至"5"步进, 配合数字键"6"(升/降)调节输出电压,使外接更高等级的标准表读数为该档位的 100%满度,误 差在±0.02%之内,按"0K"键进行校准并且完成存储工作,交流电压栏左部显示"0K"约半秒后消 失。

5.8.1.2 如需进行其它档位校准时,只要按"▶"键进入量程切换状态,再按"▶"键可循环翻 看屏下部显示各电压量程信息,按对应数字键切换到所需校的档位,再按以上步骤方法即可。注意 mV 与 V 的输出端不同。所有需校的各电压档位满度都校好后,按"复位"键。

5.8.1.3 若各档位电压的满度都校准了,但线性不好时,可分别对线性进行校准。线性校准时, 分大电压档(20V~1000V 量程)线性校准和小电压档(200mV~4000mV 量程)线性校准。

5.8.1.3.1 大电压档(20V~1000V 量程)线性校准

大电压档(20V~1000V量程)线性校准时,是分别对 100V量程电压的 10%、20%、……110%、 120%共十一点进行校准(100%不在其中)。100V量程电压的线性校好了,其它大电压档线性也校准了。校准方法:

(1)选择好 100V 电压档位后,按"▼"键移动光标至"~U"位置,先按数字键"1"上升 10% 信号,再按数字键"2"至"5"步进,配合数字键"6"(升/降)调节输出电压,使外接更高等级的标准表读数为该电压档位的 10%,误差在±0.01%之内,按"0K"键进行校准并且完成存储工作,交流电压栏目左部显示"0K"约半秒后消失,线性点 10%就校好了。接着按数字键"1"上升 10%信号, 再按数字键"2"至"5"步进,配合数字键"6"(升/降)调节输出电压,使外接更高等级的标准表 读数为该电压档位的 20%,误差在±0.01%之内,按"0K"键进行校准并且完成存储工作,交流电压 栏目左部显示"0K"约半秒后消失,线性点 20%就校好了。按以方法可将十一个线性点进行校准。

(2) 若十一个线性点中只有个别不好的,则可以只校准这些线性点,不必全校。

5.8.1.3.2 小电压档(200mV~4000mV 量程)线性校准

小电压档(200mV~4000mV量程)线性校准时,可分别对各档电压的10%、20%、……110%、120% 共十一点进行校准(100%不在其中)。校准方法:

(1)选择好要校准的档位后,按"▼"键移动光标至"~U"位置,先按数字键"1"上升 10%信号,再按数字键"2"至"5"步进,配合数字键"6"(升/降)调节输出电压,使外接更高等级的标准表读数为该电压档位的 10%,误差在±0.01%之内,按"0K"键进行校准并且完成存储工作,交流电压栏目左部显示"0K"约半秒后消失,线性点 10%就校好了。接着按数字键"1"上升 10%信号,

再按数字键 "2"至 "5"步进,配合数字键 "6"(升/降)调节输出电压,使外接更高等级的标准表 读数为该电压档位的 20%,误差在±0.01%之内,按 "0K"键进行校准并且完成存储工作,交流电 压栏目左部显示 "0K"约半秒后消失,线性点 20%就校好了。

(2)按以方法可将十一个线性点进行校准,注意100%不在其中。

(3)若十一个线性点中只有个别不好的,则可以只校准这些线性点,不必全校。

(4)如需进行其它交流电压档位线性校准时,只要按"▶"键进入量程切换状态,再按"▶"键 可循环翻看屏下部显示各电压量程信息,按对应数字键切换到所需校的档位,再按(1)、(2)、(3)步骤 方法即可。

5.8.2 交流电流校准

按"▼"键移动电量至"~I"位置后,校准操作与交流电压校准方法一样。线性校准也分大电流档(0.2A~20A 量程)线性校准和小电流档(2mA~40mA 量程)线性校准,大电流档线性校准只在 5A 电流档上进行校准,可参照 5.8.1.3.1 进行操作;小电流档(2mA~40mA 量程)线性校准可分别对各小电流档进行校准,可参照 5.8.1.3.2 进行操作。

5.8.3 直流电压校准

直流电压校准分为直流电压档位零点校准、直流电压档位满度校准。

5.8.3.1 直流电压档位<u>零点</u>校准

在校准界面中按"▶"键进入量程选择状态,屏上出现"9:校零"提示,此时应先进行零点的 校准。

零点校准方法:通过外接更高等级标准表监测直流源输出,先选择好所校电压档位后,按"▼" 键移动光标至"--U"处,按数字键"1"先升起10%的信号,再用数字键"2"至"5"步进,配合数 字键"6"(升/降),使外接更高等级标准表读数为该电压档位的10%,误差在±0.02%之内后,用数 字键"1"和"6"(升/降)配合降去10%的信号(此时屏幕幅度栏内显示值为0或大于0),最后按 数字键"9"进行校零,并且确认该档<u>零点</u>已调好。

如校 100V 电压档位的零点,具体操作如下:

(1)进入"直流源校准"界面中,电压档位初始处在100V档上,按一次数字键"1"使信号上升10%后,外接更高等级标准表读数为10.05V;

(2)此时按数字键"6"使信号调节处于下降状态,按五次数字键"4"使信号下降 0.05%,外接 更高等级标准表读数为 10.00V;

(3)再按一次数字键"1"使信号下降10%,接着按数字键"9"(校零)进行零点校准,并且存档。则100V档的零点已经校准好。

5.8.3.2 直流电压档位满度校准

接 5.8.3.1 (最后按数字键 "9"进行校零,并且确认该档<u>零点</u>已调好。),此时按"清零"键将 信号完全降为零后,按数字键"1"至"5"步进,配合数字键"6"(升/降)调节输出电压,使外接 更高等级的标准表读数为该档位的 100%满度,误差在±0.01%之内,按"0K"键进行校满度,并且 完成存储工作,直流电压栏左部显示"OK"约半秒后消失。按"复位"键,使装置运行校准后的数据。

直流电压档位<u>零点</u>校准、<u>满度</u>校准需反复校准几次,使该档位的10%、100%与外接更高等级标 准表的误差在±0.01%之内,才将该档位的零点、满度调好。

5.8.3.3 如需进行其它档位校准时,只要按"▶"键进入档位切换状态,再按"▶"键可循环翻看 屏下部显示各电压量程信息,按对应数字键切换到所需校的档位,再按以上步骤方法即可。

5.8.4 直流电流校准

直流电流零点校准及满度校准与直流电压校准方法一样。

5.8.5 电阻校准

电阻校准分为电阻档位零点校准、电阻档位满度校准。

若某档电阻超差,并且该档的 100%实际输出电阻值小于 100%满度,无法调节时,请将该档校 准系数初始化后,再重新校准即可。**零点**校准、**满度**校准需反复校准几次,使该档位的 10%(或 20%)、 100%与外接更高等级标准表的误差在±0.02%之内,才将该档位的零点、满度调好。

电阻各档校准系数初始化方法:进入电阻校准界面中,按"◀"键+数字键(电阻档位信息中各电阻档位":"前的数字。如电阻档位信息中"3:0~20kΩ",应先按"◀"键,"3"键后,才将"3:0~20kΩ"档校准系数进行初始化。)后,按"复位"键即可该电阻档校准系数进行初始化。

进行电阻档位校准系数初始化时,需谨慎、小心以免因误按键将其它电阻档位校准系数进行初 始化。

5.8.5.1 电阻档位零点校准

在校准界面中按"▶"键进入档位选择状态,屏上出现"9:校零"提示,此时应先进行零点的 校准。

A 量程为 0~200 Ω 时的零点校准方法:选择好所校电阻量程后,通过外接更高等级标准表固定 量程监测电阻输出,按三次数字键"1"先升起 30%的信号,再按数字键"2"至"5"步进,配合数 字键"6"(升/降),使外接更高等级标准表读数为该量程的 30%,误差在±0.02%之内,然后用数字 键"1"和"6"(升/降)配合降去 30%的信号(此时屏幕幅度栏内显示值为 0 或大于 0),再按数字 键"9"进行校零,并且确认该档零点已调好。

B 量程为 0~2k Ω、0~20k Ω、0~200k Ω、0~2M Ω 时的零点校准方法:选择好所校电阻量程后, 通过外接更高等级标准表固定量程监测电阻输出,按两次数字键"1"先升起 20%的信号,再按数字 键"2"至"5"步进,配合数字键"6"(升/降),使外接更高等级标准表读数为该量程的 20%,误 差在±0.02%之内,然后用数字键"1"和"6"(升/降)配合降去 20%的信号(此时屏幕幅度栏内显 示值为 0 或大于 0),再按数字键"9"进行校零,并且确认该档零点已调好。

5.8.5.2 电阻档位满度校准

零点校好后,此时按"清零"键,将信号完全降为零后,按数字键"1"至"5"步进,配合数字键"6"(升/降)调节电阻值,使外接更高等级的标准表读数为该档位的100%满度,误差在±0.02%之内,按"0K"键进行满度校准并完成存储工作,电阻栏左部显示"0K"约半秒后消失。按"复位"

键,使装置运行校准后的数据。(所有电阻档位的满度校准方法一样)

电阻档位**零点**校准、<u>满度</u>校准需反复校准几次,使该档位的10%(或20%或30%)、100%与外接 更高等级标准表的误差在±0.02%之内,才将该档位的零点、满度调好。

5.8.5.3 如需进行其它档位校准时,只要按"▶"键进入档位切换状态,再按"▶"键可循环翻看 屏下部显示各电阻量程信息,按对应数字键切换到所需校的档位,再按以上步骤方法即可。

5.8.6 重要提示

交流电压、电流校准时"先满度,复位后,再线性"。

直流电压、电流和电阻校准时"先零点,清零后,再满度"。

电阻校准零点时,应注意不同量程的校零方法不一样。

校准后,需复位才有效。

按"存储"键或"删除"键后进程未结束不可中断电源,以免数据遭到破坏!

6上位机操作说明

注意事项:

*在Win98或更高版本操作平台上运行本程序,电脑须有一个232或USB串口,须装有Microsoft Office Word 软件。将装有校验软件安装程序的光盘放入光驱,读取光盘内文件,双击文件夹下 setup. exe 文件,即可开始进行校验软件的安装。

*关闭系统的顺序是:输出降为零后,单击图一的"退出系统"或"EXIT"图标退出程序、关闭 电脑,关闭装置电源。

6.1 通讯

在进行电脑与装置通讯时,需先将通讯线连接好,再开启装置、电脑的电源,等装置进入到主 菜单后,才可以在电脑中点击校验软件的快捷方式,进行电脑对装置的各项操作。

在电脑中点击校验软件的快捷方式后,屏幕弹出"通讯选择"界面,如图14。

通讯选择
检测装置能否正常通讯后,再进入系统
不需要与装置通讯,直接进入系统

图 14 (通讯选择)

(1)若选择"检测装置能否正常通讯后,再进入系统"后,程序先进行装置通讯测试:

* 通讯正常时,进入到程序主界面(图15),可以进行对"串口设置"、"预置信息输入"、"交流信号控制"、"直流信号控制"、"电阻/点频"和指示仪表的"参数输入"、"校验"、"读取"、"查询"及"退出系统"操作。

* 通讯不正常时,等待通讯测试完毕后,屏幕提示"接收数据时通讯出错,是否重试?"说明 通讯不正常。原因可能是装置未在正常工作状态,或通讯线没有接好,或串口不对。选择"是"时, 程序再对通讯进行测试。选择"否"时,则进入不需与装置通讯的菜单界面,只能对"串口设置"、 "预置信息输入"和指示仪表的"参数输入"、"查询"及"退出系统"进行具体操作。

(2)若选择"不需要与装置通讯,直接进入系统"后,则可以不需要与装置通讯,进入不需与装置通讯的菜单界面,只能对"串口设置"、"预置信息输入"和指示仪表的"参数输入"、"查询"及 "退出系统"进行具体操作。

6.2 主界面

打开程序进入程序主界面,如图 15。在主界面,可利用下拉菜单或快捷按钮(将鼠标停留在快 捷按钮图标上会有中文提示)进入各界面进行具体操作。



图 15 (主界面)

6.3 串口设置

由于串口不对引起通讯不正常时,可在"串口设置"界面中(如图 16)进行修改。 若使用电脑的 232 接口,通过"232"通讯线接到装置上进行通讯时,则根据所接电脑的 232 串 口号,只能在"串口设置"中选择相应串口号。

若使用电脑的 USB 接口通过"USB 转 232"转换线接到装置上进行通讯时,则须注意:

串口选	择					
	日选择— 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 法 子 一 日 法 择 一 日 二 法 择 一 日 二 法 择 一 日 二 日 古 日 二 日 古 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	○ 串口2 ○ 串口7	○ 串口3 ○ 串口8	● 串口4 ○ 串口9	○ 串口5 ○ 串口10	
	保存串	口设置并退	Ш	不保存串口设	置并退出	

冬	16	(串[1设置)
---	----	-----	------

* 连接电脑的 USB 串口必须安装 "USB 转 232" 转换线的驱动程序。

* "USB 转 232" 转换线所接的 USB 串口在电脑设备管理器中端口显示为 "COMX" (COM 为 串口, X 表示数字) 必须与在 "串口设置"中选择的 "串口 X"一致。如不一致,请在其属性中 "端 口设置" 里点击 "高级" 后,弹出一个窗口,在该窗口里 "COM 端口号"中更改其串口号或直接 在校验软件的 "串口设置"界面中进行修改串口号,修改后点击 "保存串口设置并退出"即可。

6.4 预置信息输入

"预置信息输入"界面(图17)是将被检仪表的等级、型号等信息和其它相关信息先输入保存 好,校表时可以直接点击选择。

預置信息输入		
 ○ 等级 ○ 型号 ○ 检定单位 ○ 装置名利 ○ 预習信息输入 	 ○ 人员 ○ 送检单位 K ○ 装置编号 ○ 装置等级 	 ○ 制造厂家 ○ 证书字
	李四 张三	
<u>张三</u>		
	返回	

图 17 (预置信息输入)

输入方法(以人员为例):进入"预置信息输入"界面,点击"人员",再点击屏幕左边的输入 栏。在该输入栏中输入完人员姓名后,点击">"按钮,则输入的人员姓名保存到右边的系统人员 中。点击"<"按钮是将系统人员中光标所在位置的姓名删除,点击"<<"按钮是将系统人员中 所有姓名全部删除。

交流信号控制	
信号采样显示 电压 [0.000 V 电流 [0.00000 ▲ 频率	^I 市电 Hz
交流档位控制 交流电压档位 文流电流档位 20.0A	市电/标频控制 ・市电 ・标戦
信号步进控制 ● 电压 0.000 % ↑ 10% ↓ 10%	信号送数控制 □电压
↑ 1% ↓ 1% ○ 电流 0.000 % ↑ 0.1% ↓ 0.1%	□ 电流 A
 ↑ 0.01% ↓ 0.01% ↓ 0.005% ↓ 0.005% 	发送
系统复位 清除信号	返回

图 18 (交流信号控制)

6.5 交流信号控制

进入"交流信号控制"界面(图18)后,可根据需要对装置交流源输出进行设置。

"信号采样显示"是显示所测得的交流电压、电流和频率值。

根据所需要的输出电量,先选好电压档位、电流档位,再进行信号步进或送数控制操作,将该 电量信号升至所需要的输出值。

"市电/标频控制":是指市电、标频切换,对频率操作时,装置会自动转换到标频上。

"信号步进控制":选定一项电量后,点击上升步进量、下降步进量进行该项电量调节。

"信号送数控制":可选一项或多项电量,分别在相应栏目中输入所要输出的值,点击"发送", 装置将输出选定电量的值。同时,在"幅值步进控制"框中会显示各项输出的百分数或实际值,**当** 输入的值超过该电量范围时,装置自动升到当前档位的最大值(电流、电压不超过当前档位的120%)。

当交流电流量程选择为"100A"、"500A"、"1000A"时,是指校钳型表的量程。

需要注意的是:当交流电压(电流)的档位为 mV(uA、mA)档位时,只能对交流小电压、电流 信号设置,不能对交流大电压、电流信号进行设置。交流电压、电流的档位为 V、A 档位时,只能交 流大电压、电流信号进行设置,不能对直流小电压、电流信号进行设置。

6.6 直流信号控制

进入"直流信号控制"界面(图 19),可以根据需要对直流源输出进行设置,其操作与交流源 类似。需要注意的是:当直流电压(电流)的档位为 mV(uA、mA)档位时,只能对直流小电压、电 流信号设置,不能对直流大电压、电流信号进行设置。直流电压、电流的档位为 V、A 档位时,只能 直流大电压、电流信号进行设置,不能对直流小电压、电流信号进行设置。

6.7 电阻、点频控制

进入"电阻、点频控制"界面(图 20),可以根据需要对电阻、点频输出进行设置,其操作与

交流源类似。

对电子电阻进行设置时,根据所需要的输出电阻值,先选好电阻档位,再进行信号步进或送数 控制操作,将信号升至所需要的输出电阻值。

点频源输出为固定值,不可调节。在点频控制栏中选择频率值后,点频源即输出该频率值。

直流信号控制			
─直流信号显示─── 电压 <mark>30.000 </mark> Ⅴ	电流 <mark>0.00000 A</mark>		
档位控制 电压档位 1007 ▼ 电流档位 5.0A ▼	直流送数 □ 电压 □ 电流 □ 見流 ▲ ★	-]	
直流步进控制 ○电压 30.000 % ○电流 0.000 %	$\begin{array}{c c c c c c c c c c c c c c c c c c c $		
	返回		

图 19 (直流信号控制)

电阻控制	
当前状态: 电阻 档位选择 0-200 ▼ 点频控制 1K ▼ 电 阻 值 0.00 Ω	电阻送数控制 电阻值 Ω 发送
┌电阻步进控制	
电阻幅度 0 %	$\begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$
	+ 0.05%
	↑ 0. 02% ↓ 0. 02%
清零	返回

图 20 (电阻、点频控制)

6.8 指示仪表检定

"指示仪表检定"分为"参数输入"、"校验"、"读取"、"查询"四个部分。

6.8.1 指示仪表参数输入

全国服务热线: 027-87770108

对于一块新表进行校验并要保存检定数据时,须在"指示仪表参数输入"界面(图 21)中添加。 点击"添加数据"后,先在"仪表类型"下拉框中选择好仪表类型,再在其它栏中输入仪表的铭牌 信息,确认后保存方可进行校验。图 21 界面中包括一个"查询条件输入"框、一个"指示仪表参数 输入"框和八个功能按钮。添加后的仪表可供以后查询或直接调入校验。

指示仪表参数输入		
┌ <mark>查询条件输入</mark> □ 计量编号	┌指示仪表参数输入 计量编号 [【▲] ³⁴⁴⁵⁶ ▶ [▶] *	出厂编号 654356 *
自 至	送检单位 动力分厂 制造厂家 长城	仪表类型 万用表 ✓ * 仪表型号 ⅢF10A ✓ *
□ 出厂编号	安装地点 三号柜 ▲ 准 额定电压 20	确度等级 0.5 <u>▼</u> * 出厂日期 2010-09-12 ▼
至 」 」 」 」 」 」 」	直流电压基本量程 20	检定周期 1
□ 仪表类型 □ 仪表型号	其余量程1 200 mV 其余量程6 其余量程2 2 V 工	
□ 送检单位	其余量程3 200 ▼ 其余量程8 其余量程4 1000 ▼ 其余量程9	
	添加数据 修改数据 删除数据 保存数据	据 数据另存 放弃
开始查询	开始校验	返回
CAPS	汪怠: 带*号的项目必须输入内容	MUM

图 21 (指示仪表参数输入)

在"查询条件输入"框中,可以根据需要设置查询条件,点击该框中的"开始查询"按钮即可得到查询结果,此时,"指示仪表参数输入"框中显示的即为根据查询条件查询出来相同条件的表, 在表的计量编号栏,可通过点击"|◀"、"◀"、"▶"、"▶]"查看其它相同条件的表计量编号和信息。 在设置查询条件时,需要注意以下3点:

(1)计量编号的查询条件为"自 XXXXXXXX 至 XXXXXXX",表示查询计量编号在该范围内的表; 当仅查询一块已知编号的表时,可以只在"自"输入框中输入需要查询的编号,"至"输入框不用输 入任何文字。

(2)出厂编号的查询条件为"自 XXXXXXXX 至 XXXXXXX",表示查询出厂编号在该范围内的表; 当仅查询一块已知编号的表时,可以只在"自"输入框中输入需要查询的编号,"至"输入框不用输 入任何文字。

(3)如果需要查询所有的表,请把所有的设置条件取消,即不设置任何查询条件,然后点击"开始查询"按钮即可把所有的仪表都查询出来。

6.8.1.1 指示仪表参数输入框

该输入框中包括了表的所有铭牌信息,其中:

计量编号:在点击了"添加数据"或"修改数据"按钮的情况下,可在此处自行输入表的计量 编号,否则只能显示表的计量编号。在显示表的计量编号时,可通过点击"|◀"、"◀"、"▶"、"▶]" 改变表的计量编号,以选择查看其它表的信息。

出厂编号:表的出厂编号,可在此处自行输入表的出厂编号。

仪表类型:选择或显示表的类型。该信息只能在系统内置的类型(交流电压表、交流电流表、 频率表、直流电压表、直流电流表、mV 输出电流表)中选择,不能自行输入。"mV 输出电流表"是 指仪表类型是输入为 mV 直流电压,显示值为电流的直流电流表。

仪表型号:表的型号。该信息可在系统预置的型号(预置方法见 6. 4"预置信息输入")中选择, 也可自行输入。在"仪表型号"栏中输入完型号后,若想保存该型号到系统预置的型号中方便以后 直接选择,则在输入栏中点击鼠标的右键后,会弹出"存储该数据"、"删除该数据"的按钮,点击 "存储该数据"按钮就可以保存到系统预置的型号中了。同样,若想删除系统预置型号中某个型号 时,可在"仪表型号"栏中选出该型号后,点击鼠标的右键,弹出"存储该数据"、"删除该数据" 的选择按钮后,点击"删除该数据"按钮就可以删除系统预置型号中的该型号。

准确度等级:表的准确度等级。该信息只能在系统预置的等级(预置方法见 6.4 "预置信息输入")中选择,不能自行输入。

出厂日期:表的出厂日期。该信息只能在该栏目的下拉框中设置,不能自行输入。

检定周期:表的检定周期,以年为单位输入数字即可。

送检单位:表的送检单位。该信息可以在系统预置的送检单位(预置方法见 6.4 "预置信息输 入")中选择,也可以自行输入。与"仪表型号"输入方法相似,可参照"仪表型号"的输入方法。

制造厂家:表的制造厂家。该信息可以在系统预置的制造厂家(预置方法见 6.4 "预置信息输入")中选择,也可以自行输入。与"仪表型号"输入方法相似,可参照"仪表型号"的输入方法。

安装地点:表的具体安装位置。该信息可以在系统预置的安装地点(预置方法见 6.4"预置信息 输入")中选择,也可以自行输入。与"仪表型号"输入方法相似,可参照"仪表型号"输入方法。

电压变比:交流电压表的电压变比。若无变比,则不必输入一次电压,只要输入二次电压即可。

额定电压(额定电流、额定值):此项信息根据表的类型会发生位置改变。当仪表的类型为交流 电压表、直流电压表或频率表时,显示为"额定电压",表示这些表的额定电压;当仪表的类型为交 流电流表、直流电流表时,显示为"额定电流",表示这些表的额定电流;当仪表的类型为75mV电 流表时,显示为"额定值",表示75mV电流表的额定电流值。

电流变比: 交流电流表的电流变比。若无变比,则不必输入一次电流,只要输入二次电流即可。

上限电压(上限电流、上限值);是指超过额定值的电压、电流,此项信息根据表的类型会发生位置改变。对于交流电压表或直流电压表,则显示为"上限电压",表示交流电压表或直流电压表的上限电压;对于交流电流表或直流电流表,则显示为"上限电流",表示交流电流表或直流电流表的上限电流。**当输入表没有或不检上限值时,此项可不输入**。

频率范围:频率表的输入范围。该项信息只是针对频率表才有效,只能在系统内置的频率范围 (45~55Hz,46~54Hz,47~53Hz,48~52Hz,49~51Hz)中选择,不能自行输入。

频率基值:指频率表计算误差时的分母值(设被检频率表频率范围 45~55 Hz,基值可能是 55-45=10,也可能是 50)。

数显表:选择此项时,检定过程中将按相对误差计算,否则将按引用误差进行计算。

6.8.1.2 "添加数据"按钮

若欲输入的表不在系统中,则点击该按钮可在系统中添加一块表的信息。点击该按钮后,该按 钮即变为灰色,无法再点击,除非点击了"保存数据"或"放弃"按钮后才变为正常。

6.8.1.3 "修改数据"按钮

若要将已经输入保存到系统中的表信息需要进行修改时,则在选择该表后(选择方法见 6.8.1.1 中的计量编号说明),再点击该按钮可修改该表的信息。点击该按钮后,该按钮即变为灰色,无法再 点击,除非点击了"保存数据"、"数据另存"或"放弃"按钮后才变为正常。

6.8.1.4 "删除数据"按钮

若要将已经输入保存到系统中某一块表的信息和检定数据需要删除,则在选择这块仪表后(选择方法见 6.8.1.1 中的计量编号说明),再点击该按钮可删除该表的信息和检定数据。

6.8.1.5 "保存数据"按钮

在点击了"添加数据"或"修改数据"按钮后,输入完毕所有信息确认后,点击该按钮可把所 输入的信息保存进系统中,以备以后使用。若输入的信息有误,或输入的信息不全,则系统会提示 相关的出错信息,并要求重新输入。该按钮平常为灰色,无法操作,只有在点击了"添加数据"或 "修改数据"按钮后才可操作。

6.8.1.6 "数据另存" 按钮

如果欲输入的表,有大部分信息与已经输入保存的某块表相同时,可先选择已经输入保存的这 块仪表后(选择方法见 6.8.1.1 中的计量编号说明),再点击"修改数据"按钮,将欲输入表的信息 中,不同部分修改进去。修改完毕确认后,点击"数据另存"按钮(**不可误点"保存数据"。误点"保** 存数据"会将原已经输入保存的某块表信息修改。)就将欲输入的仪表信息保存到系统中,并且不 会影响到已经输入保存的仪表信息。"数据另存"按钮与"修改数据"按钮配合使用,方便输入多块 同信息的表。

6.8.1.7 "放弃"按钮

在点击了"添加数据"或"修改数据"按钮后,输入了若干信息,若想取消刚才的所有操作, 点击该按钮即可。该按钮平常为灰色,无法操作,只有在点击了"添加数据"或"修改数据"按钮 后才可操作。

6.8.1.8 "开始校验"按钮

点击该按钮,可进入到"指示仪表校验"界面,针对"计量编号"中显示的表进行校验。该按 钮平常可直接操作,但在点击了"添加数据"或"修改数据"按钮后无法操作,必须点击了"保存 数据"或"放弃"按钮后才变为正常。

6.8.1.9 "返回"按钮

点击该按钮,可返回到上一界面。该按钮平常可直接操作,但在点击了"添加"或"修改"按 钮后才无法操作,必须点击了"保存数据"、"数据另存"或"放弃"按钮后才变为正常。

6.8.2 指示仪表校验

进入"指示仪表校验"界面(图 22)有两个途径:一种是发上述所说的在"指示仪表参数输入" 界面中输入完信息并保存后点击"开始校验",在"指示仪表校验"界面中的指示仪表参数输入框 里显示已选被检仪表的信息。另一种是在主界面中利用下拉菜单或直接点击快捷按钮图标进入。



图 22(指示仪表校验)

6.8.2.1 指示仪表参数输入框

在"指示仪表校验"界面中的指示仪表参数输入框里:"计量编号"栏中显示已选被检仪表的计 量编号或"临时输入"。点击"计量编号"的下拉框可以选择其它已输入保存到系统中被检仪表的计 量编号。并且可以点击栏后的小方块,查看被选计量编号的仪表信息。

"计量编号"栏中显示"临时输入"时,是方便在指示仪表参数输入框里输入一块临时检测的 仪表参数信息(除计量编号不需输入外,其它输入方式与 6.8.1 指示仪表参数输入一样。),进行校 验。但该表的检定数据不可以进行保存、打印证书、打印检定记录。

6.8.2.2 校验点设置

可以任意选择校验点。在"总分格数"、"每一校验点所占分格数"栏中输入数字后,"常规校验 点"栏里将显示出这些均匀的校验点。点击">"按钮是将光标所在位置的校验点输入到"被选校 验点"栏内,点击">>"按钮是将所有常规校验点输入到"被选校验点"内。点击"<"或"< <"按钮是将"被选校验点"中的校验点单个或全部删除。

若要校验超过额定值的校验点(即上限值),则要在"总分格数"内输入包含上限校验点的总分格数。总分格数可按下列公式计算(频率表除外):

总分格数=上限值 / 相邻两均匀点差值

例如:额定电压为100V、上限电压为105V的表

26

(1)

若"相邻两均匀点差值"为 20V,则总分格数=105/20=5.25;

若"相邻两均匀点差值"为10V,则总分格数=105/10=10.5;

一些非均匀点和特殊点,可在"特殊校验点"栏内输入,点击">"就可以加入到"被选校验 点"内。"特殊校验点"栏内数字,按下列公式计算(频率表除外):

"特殊点"数字=实际值/相邻两均匀点差值

(2)

例如:额定电压为 100V 上限电压为 105V 的表,要检 52V 这一点,

若相邻两均匀点差值为 20V ,则"特殊点"数字=52/20=2.6

若相邻两均匀点差值为10V,则"特殊点"数字=52/10=5.2

"每一校验点所占分格数"一般情况下设为 1,若设置为其它数,必须能被总分格数的整数部 分整除,例如"总分格数"为 5.25,则"每一校验点所占分格数"为 1、2.5 和 5 等;若"总分格 数"为 10.5,则"每一校验点所占分格数"为 1、2、2.5 和 5 等。

* 频率表的总分格数和"特殊点"按下列公式计算:

总分格数=(上限值-下限值)/相邻两均匀点差值 (3)

"特殊点"数字=(实际值-下限值)×总分格数的整数部分/(上限值-下限值) (4)

注: 公式 (3)、(4) 中的"上限值"、"下限值"是指频率范围的"终点值"和"起点值" 6.8.2.3 校验辅助信息

在"校验辅助信息"框里,输入或选择"绝缘试验"、"外观检查"、"检验员"、"审核员"、"环 境温度"、"相对湿度"、"备注"的信息。校验完毕后,点击"保存数据"时,会同时将"校验辅助 信息"框里的信息保存到系统里。未输入或选择各项信息时,查询、打印该表的检定数据中也就没 有这些项目的信息。

在"校验辅助信息"框里,输入或选择各项信息后,只要不退出"指示仪表校验"界面,该信息始终保持不变。

6.8.2.4 其它设置

选"**超差提示"**:校验仪表过程中,如某个校验点的误差超差时,会提示该点超差(以修约值来 判断),并可由操作者选择是否重新校验该点。未选时,不提示。

选"**做变差**": 做完所有被选校验点的上升误差后, 接着做所有被选校验点的下降误差, 并自动 算出变差值。未选时, 只做所有被选校验点的上升误差。

选"**缓升缓降**":输出将缓慢上升或下降至校验点附近(差 3%左右)。未选时,输出会直接上升 或下降到校验点值。

选"**多量限**": 被检表为多量程表时选择此项, 在做完基本量程后会弹出对话框(如图 23 所示), 操作者在额定电压、电流; 电阻栏内填入对应的量程值并用下拉箭头选择好单位, 选好被选校验点 后点击"**按输入信息开始新档位校验"**按钮开始其余量程的校验。其余量程做完后点击"**结束校验**" 按钮结束校验。

6.8.2.5 校验

进入校验前,需要注意的是:当被检仪表的电压、电流额定值小于、等于交直流 4000mV(即 4V)或 40mA 时,测试线接装置的 mV 电压 或 uA、mA 电流输出端。当被检仪表的电压、电流额定 值大于交直流 4000mV(即 4V)或 40mA 时,测试线接装置的 V 电压或 A 电流输出端。

输入选择好被检仪表的参数、校验点、校验辅助信息和其它设置里的项目后,点击"开始校"校 验点"框内将显示第一个被选校验点,并且输出电量自动升至该校验点值或附近,同时显示出"上 升值"、"上升误差值"及"修约值"。校验员可通过"信号步进控制"框里的上升、下降步进量进行 调节,使被检仪表的指针或显示值对准该校验点后,点击"信号调节完毕",完成该点检测,"校验 点"里又会显示第二个被选校验点。依此类推,完成全部被选校验点的上升校验。



图 23(多量程表其余量程校验)

若"其它设置"里选了"做变差"项目,则输出电量自动升至最后一个被选校验点值或超出少 许,"校验点"内会显示最后一个被选校验点的下降值和下降误差及变差。同样校验员调节"信号步 进控制"框里的步进量,使被检仪表的指针或显示值对准该校验点后,点击"信号调节完毕",完成 该点检测。依此类推,完成全部被选校验点的下降校验,并得出被检表的被选校验点的变差值。

若校验过程中需要中止时,可以点击"中止检定",退出校验。

校验完所有项目后,屏幕提示"仪表校验完毕",点击"确定"后,需保存该检定数据时,请点击"保存数据",就可以将此次检定数据将存储到电脑中,以备随时查询和打印证书、原始记录,若不想保存此次检定数据,则不点击"保存数据",可以接着校验下一块表;需立即打印证书或打印检定记录时,接好打印机,点击"打印证书"或"打印检定记录"按钮即可。

点击"返回"按钮,就可退出"指示仪表校验"界面,返回到上一界面。

6.8.2.6 万用表检表举例

全国服务热线: 027-87770108

例:被检 67846 号数显式万用表的档位分别为:直流电压 200mV、2V、20V、200V、1000V,基本档位为 20V,等级为 0.5;交流电压 2V、20V、200V、750V,基本档位为 20V,等级为 1.0;直流电流 200mA、1A、2A,基本档位为 2A,等级为 0.5;交流电流 200mA、1A、2A,基本档位为 2A,等级为 2.0;电阻 200Ω、2kΩ、20kΩ,2MΩ,基本档位为 2kΩ,等级为 1.5;各基本档检 20%、40%、60%、80%、99%(检 100%时,装置输出有时超出被检表的"1.9999"范围,造成被检表显示会溢出。)等检定点;步骤如下:

指示仪表参数输入		
- 查询条件输入	□指示仪表参数输入	
□ 计量编号	计量编号 【▲ ▲ 34456 ▶) * 出厂编号 654356	*
	送检单位 动力分厂 仪表类型 万用表	*
至	制造厂家 长城 ✓ (2表型号 MF10A	*
「 出厂编号	安装地点 三号柜	- *
	额定电压 20 出厂日期 2010-09-12	-
至	检定周期 1	年*
□ 其他信息	直流电压基本量程 20 V ▼ 其余量程5 9.5 ▼	
▶ 仪表类型 ▼	其余量程1 200 ⅢⅤ ▼ 其余量程6	
□ 仪表型号	其余量程2 2 ▼ ▼ 其余量程7	
	其余量程3 200 ▼ 其余量程8 ▲ 単 単	数显表区
□ 制造厂家	其余量程4 1000 ▼ 其余量程9 ▼	
	添加数据 修改数据 删除数据 保存数据 数据另存	放弃
		2029-2-1
开始查询	开始校验	
CAPS 注意,带*号的项目必须输入内容 NUM		
		110

图 24

一、仪表添加

进入"指示仪表参数输入界"面后:

1、可直接点击"添加数据",在"仪表类型"选项中选择"万用表",然后输入好各信息和各电量的基本量程及其余量程参数后,点击"保存数据"进行仪表添加。

各电量基本量程及其余量程的输入栏,可点击"电量切换"按钮进行五个电量输入栏循环切换; 被检表不检或没有的功能,则使其电量基本量程及其余量程的输入栏为空白。

2、也可通过点击"|◀"、"◀"、"▶"、"▶]"查看其它相同型号、参数的万用表表,再点击"修 改数据",修改好各信息、参数后,点击"另存数据",进行仪表添加,此方式利于对多块同型号、 参数万用表进行仪表添加。

点击"保存数据",该万用表基本参数信息被保存,位置在最后一块。可通过点击"|◀"、"◀"、 "▶"、"▶|"查询,也可在左侧"查询条件输入框"中选择查询条件查询。

二、仪表检定

点击"开始校验",进入图 25 校验界面。在"总分格数"和"每一校验点所占分格数"中分别 输入"100、20"数值后,再从常规校验点中选择需检定的校验点"20、40、60、80";在特殊校验 点栏中输入"99"后,再点击">"按钮,最终被选点框中需检定的校验点为"20、40、60、80、 99"再输入完成校验辅助信息后点"开始校验"。

(1) "校验点"框内将显示第一个被选校验点(20)直流电压 4V,并且输出电量自动升至该校

验点值,同时显示出"上升值"、"上升误差值"及"修约值"。操作员可通过"信号步进控制"框里的上升、下降步进量进行调节,使被检万用表的显示值对准该校验点后,点击"信号调节完毕"完成该点检测,装置将输出电量自动升至第二个校验点值,同时显示出"上升值"、"上升误差值"及"修约值"。依此类推,完成基本档位全部被选校验点的上升校验。

(2) 校完基本档位最后一个被选校验点时,将弹出"多量程表档位信息输入"框,此时"档位信息输入"栏中自动显示出下一检定的量程,及"被选校验点"框中已选额定值、最大误差两个校验点,若需添加检验点,可再从常规校验点或特殊校验点中选择需检定的校验点,点"按输入的信息开始新档位校验",装置电压输出降为零并出现"请接好线,按《确定》开始下一档位的校验",选则好被检万用表的档位并接好线,点击确认后,装置直流电压输出 200mV 档的第一校验点,同时显示出"上升值"、"上升误差值"及"修约值"。操作员可通过"信号步进控制"框里的上升、下降步进量进行调节,使被检万用表的显示值对准该校验点后,点击"信号调节完毕"完成该点检测,依此类推,完成全部直流电压校验点的校验。



图 25

(3) 当做完最后一个 1000V 量程后,将出现提示对话框:"请接好线,按《确定》开始交流电压 的校验",确认后进入交流电压校验,更换万用表档位、接线至装置交流电压输出端,按同样步骤 依次校完 20V、2V、200V、750V 量程后(200mV 和 2V 由 mV 端输出,20V,200V,400V 三个点由交 流大电压端输出),软件出现提示对话框:"请接好线,按《确定》开始直流电流的校验"进入直流 电流校验,余下按同样步骤校完交流电流和电阻。

万用表的校验顺序**为直流电压→交流电压→直流电流→交流电流→电阻,某一项缺失自动进入** 下一项。

(4)校验结束后点"保存数据",该表校验结果存入计算机中。进入"指示仪表查询"界面,在 查询条件中选择检定日期查询,则查出该天所检所有表,在"计量编号"下拉框中选择表即可。在 全国服务热线: 027-87770108

该界面中可实现打印原始记录及证书。

6.8.3 指示仪表查询

如图 26 中所示,在"查询条件输入"框中,校验员可根据已知被检仪表信息,在四个大查询条件内输入,输入越详细,符合查询条件的表就范围越小,可立即找出所要查找的被检仪表数据。输入查询条件后,点击"开始查询"。在"检定信息"框中,"计量编号"下拉框中会列出符合查询条件的所有表的计量编号。被选定计量编号的仪表信息及检定数据会在屏幕上显示。

若要查找该表不同日期的检定数据,可以在"检定日期"下拉框中选择。

若要查看该表的铭牌信息,可以点击"计量编号"栏下拉框后的小方块。

若需要删除该表的检定数据,根据删除的内容选择屏幕下方的三个删除功能按钮。

若需要打印证书、检定记录,请接好打印机,点击"打印证书"或"打印检定记录",屏幕上会显示出文档和打印预览,如需要更改,可以在文档上进行修改。确认内容无误后,点击打印即可。



图 26(指示仪表查询)

7 基本配置

7.	1	装置本体	1台
7.	2	铝合金箱	1只
7.	3	电源线	1根
7.	4	测试导线及接插件	1套
7.	5	交直流 mV 专用五芯测试线	1根
7.	6	交直流 uA、mA 和电阻表专用两芯双绞测试线	1 根
7.	7	点频方波输出专用两芯测试线	1根
7.	8	通讯专用接口连接线	1根
7.	9	使用说明书	2 份
7.	10	检测报告、合格证、装箱单	各1份

8 可选配置

笔记本电脑或台式 PC 及相应软件、打印机、相关仪器仪表等。

1 校验万用表接线图



装置校验万用表**交流电压档位大于** 4V 时, 需将被校万用表交流电压的红、黑输入端,对 应接装置面板交流大电压的红、黑输出两端。



装置校验万用表**直流电压档位大于**4V时, 需将被校万用表直流电压的红、黑输入端,对 应接装置面板直流大电压的红、黑输出两端。



装置校验数字式万用表的电阻时,**需将被** 校数字式万用表电阻的红、黑输入端,通过专 用两芯双绞测试线一一对应接装置面板的电阻 红、黑输出两端,红端接红端,黑端接黑端。



装置校验万用表交流电压档位小于、等于 4V时,需将被校万用表交流电压的红、黑输入端,通过**交直流 mV 专用五芯测试线**对应接装置 面板的**交直流 mV 输出五芯插座**。



装置校验万用表**直流电压档位小于、等于** 4V时,需将被校万用表直流电压的红、黑输入 端,通过**交直流 mV 专用五芯测试线**对应接装置 面板的**交直流 mV 输出五芯插座**。

全国服务热线: 027-87770108



装置校验指针式万用表的电阻时,需将被 校指针式万用表电阻的红、黑输入端,通过专 用两芯双绞测试线交叉接装置面板的电阻红、 黑输出两端,红端接黑端,黑端接红端。



装置校验万用表**交流电流档位为 20A(或**10A)时,需将被校万用表交流电流的红、黑输入端,对应接装置面板交流大电流的红、黑输出两端。



装置校验万用表**交流电流档位大于 40mA**时,需将被校万用表交流电流的红、黑输入端, 对应接装置面板交流大电流的红、黑输出两端。



装置校验万用表交流电流档位小于、等于 40mA时,需将被校万用表交流电流的红、黑输 入端,通过**专用两芯双绞测试线**对应接装置面 板交直流电流 uA、mA 的红、黑输出两端。



装置校验万用表**直流电流档位为 20A (或10A)**时,需将被校万用表直流电流的红、黑输入端,对应接装置面板直流大电流的红、黑输出两端。



装置校验万用表**直流电流档位大于 40mA**时,需将被校万用表直流电流的红、黑输入端, 对应接装置面板直流大电流的红、黑输出两端。

国科电研 (武汉) 股份有限公司



装置校验万用表**直流电流档位小于、等于** 40mA时,需将被校万用表直流电流的红、黑输 入端,通过**专用两芯双绞测试线**对应接装置面 板交直流电流 uA、mA 的红、黑输出两端。

附录 2 电子电阻箱各量程最大允许输入电流图表

电子电阻箱量程	最大允许输入电流
$0\sim 200 \Omega$	40 mA
$0\sim 2k \Omega$	4mA
$0\sim 20 \mathrm{k}\Omega$	400uA
0~200k Ω	40uA
0~2M Ω	4uA

附录3 接线说明



全国服务热线: 027-87770108

1: V- ;	2: 输出。
2: Vs+ ;	
3: V+;	
4: Vs- ;	
5: V- (屏蔽层线)。	
V+ 、Vs+ 接红棒子;	
V- 、Vs- 、V- (屏蔽层线) 接黑棒子。	